Jlexkusa
OOOpPOTHBIC CPEeACTBA NPECAIPUITHS

Jlextop — noueHt bIII, k.3.H. CeneBud Onbra
CemMeHOBHA



ObopoTHbIE CpeacTBa

* 3TO COBOKYMHOCTb AEHEXKHbIX CpeACcTB NpeanpuaTma, HeobxoaMMbIX
ana dopmupoBaHua n obecnevyeHma KpyroobopoTta
NPOMN3BOACTBEHHbIX 0OOPOTHbIX POHAOB M GOHAOB ObpalLEeHMUA.



KpyroobopoT 060pOTHbIX CPEeACTB

IleHeXKHble cpeacTBa

[oTOBAs NpoAyKuUMA Cblpbe U maTepuanbl

He3aBepLueHHoe npomn3BoacTBO




CocTtaB 000OpOTHBIX CPEJICTB

Bupg, HanmeHoBaHue 060POTHBLIX CpeacTB Heobxoammoctb

060pOTHbIX HOPMMPOBAHUSA
cpeAacTB

Ob6opoTHblE 1. MpounsBoacCTBEHHbIe 3amnachbl: Aa
Npou3BOACTBE 1.1. Cbipbe, OCHOBHble maTepuanbl n
HHble GOHAbl  MNOKYMNHble nonypabpuKathbl
1.2. BcnomoratenbHble maTepuasbl
1.3. Tonaneo
1.4. Tapa
1.5. MBI, npucnocobieHna n MHBEHTApPb
2. He3aBepweHHOe Npon3BOACTBO U Aa
nonydabpunkatbl COBCTBEHHOIO U3roTOB/IEHUA
3. Pacxoap! 6yaywmx neprnonos

Aa



Pacxoabl byayLimx nepnoaos
CTOMMOCTb MaTepunanos, oTnyweHHbIX Ha NpPon3soacTBO, HO OTHOCALLUXCA K 6y,£|,yLLI,MM

OTYHETHbIM Nepunogam, B Cay4adax NnoarotoBUTE/NIbHbIX pa60T B CE€30HHbIX
npoun3soacTtBeax,

CI)MKCMpOBaHHbIe pa3oBble NaaTexX" 3a Npaso NCNosib3oBaHUA pe3y/ibTaTa
MHTeﬂI'IeKTyaﬂbHOlZ 0eATeNbHOCTU (ﬂMLI,eH3MOHHOG nporpammHoe OGECHGHGHMG),‘

n apyrue.

He oTHOCATCA K pacxodam byayLimx nepmoaos:

onsaTta NOAMNUCKU Ha KYPHanbl UK ra3eTbl , CBA3b (3TO BblAaHHbIe aBaHcbl). OnnaTme
3a NOAMNMUCKY, pacxoaa noka HeT. CnnucaHue byaet paBHOMEPHO, B MOMEHT NOJy4YeHUs
3K3eMnAspoB U3aaHus;

on/siaTa eAMHOBPEMEHHOMN CYMMbl apeH bl 38 HECKO/IbKO MecsiLeB Brnepes, (3To
Bbl@HHble aBaHcbl). OniaTKB, A5 Bac 3TO He pacxo, a NpeaonaaTa, Tak Kak ycayra
He okas3aHa. CnncaHune byaeT paBHOMEPHO, NOCNEe aKTOB BbINOJIHEHHbIX PaboT;

pacxoApbl Ha NMUEH3MN, cepTUdMKaTbl U B3HOCHI B CPO (3TO TeKyLme pacxoapbl).
Pacxoabl 3a nuUeH3no uam yneHctso CPO Henb3A NpeBpaTUTb B AEHbLIN.



CoctaB 00OPOTHBIX CPEACTB

Bug o6opoTtHbix | HammeHoBaHue 060pOTHDBIX CpeacTs HeobxoanmocTtb
cpepcTs HOPMMUPOBaAHUA

doHab! 4. ToToBaA NPOAYKLUMA Ha CKNage U OTrpy»KeHHas, Haxo4ALWanaca Aa
obpaleHuns B obopmaeHNU
5. ToBapbl OTrPY*KEHHbIE, HO HE ONJIAYE€HHbIe NOKyNnaTenAMm Het
6. [leHexKHble cpeacTBa B Kacce M Ha cyeTax B BaHKe
7. loxoaHble aKTUBbI (BNOXKEHMUA B LEeHHble bymaru) Het
8. ebuTtopcKan 3a40MKEHHOCTb
9. CpeacTsBa B NPOYMX pacyeTax Het
Het

Het



MCTOYHNKM GOPMMPOBAHMA ODOPOTHbIX
CpecTB

1. CobcTBeHHble M NPUPABHEHHbIE K HUM CPeaCcTBa:
1.1. YcTaBHbIM POHA B 4YacTM 0OOPOTHbLIX CPeacTB

1.2. Mpunbbinb, HanpasnAaemas Ha PUHAHCUPOBAHNE OOOPOTHbIX
cpeacTs
1.3. YcToM4umBble naccmBbl (HECHUMKAaeMbl MOCTOAHHbIN OCTATOK

KpeaNTOPCKOM 3a401KEHHOCTU, COCTOALLMM N3 3a40/I3KEHHOCTU NO
3apnnaTe, nepepn 6toaKeTom U T.4.)



MCTOYHNKM GOPMMPOBAHMA ODOPOTHbIX
CpecTB

2. 3aeMHble cpeacTBa
2.1. KpeagunTtbl 6aHKOB
2.2. KpeanTtopcKaa 3a401KeHHOCTb
2.3. [lpoyne NCTOYHUKM



PacueT cpeaHero octatka 060poTHbIX
CpeacTB

O0=(1/201+ 02+ 03+ 04+ 1/205) / 4

O1...- O4 — OCTAaTKM HA Ha4a/10 KaXXaoro
KBapTana

Os — OCTaTOK Ha KoHel, 4 KBapTana



CTOMMOCTHAA OLUEHKRa Yy4€ETa N CMNMMCaHNA
MaTepnaJibHbIX 3al1dCOB

* Cneundunyeckaa naeHTndurKauma (no cebecTonmocTm Kaxkaon
eaNHNLbI)

* [1o cpeaHeB3BELIEHHOMN CTOMMOCTHU
* MeTtog ®UNDO (first income, first outcome)
* MeTtoa, JINPO (last income, first outcome)



OnpeaneneHmne NoTpebHOCTN B 06OPOTHbIX
cpeacTBax

HopmaTtne ob6opoTHbIX cpeacTs (pyb.) =
Hopma 060poTHbIX cpeacTs (B AHAX nan %) x
O4HOAHEBHbIN pacxo maTepuasbHbIX pecypcos (pyb.)



Hopma 3anaca B AHAX

* Hopma noAroToBUTENILHOrO 3amnaca - 3TO BpeMA Ha NMPUEMKY,
Pa3rpys3Ky, COPTUPOBKY, CKNaaMpoBaHue n nabopaTtopHbIf aHaNn3
(ycTaHaBnMBaeTCs NyTEM XPOHOMETPAKa)

* Hopma TeKyLiero (cknaackoro) 3anaca — NoJIOBUHA CpeaHero
MHTepBasa NOCTaBoK TML],

 Hopma cTtpaxosoro (rapaHTMiHOro) 3anaca — K.n., 4o 50% TeKkyuwero
3anaca

* Hopma TpaHCNOPTHOrO 3anaca — PacCYMTbIBAETCA B C/ly4ae, ecnm
BpeMs HaXOXAeHUA LeHHOCTEN B NyTN 6oNblLE BPEMEHWN ABUKEHUSA
PacyYeTHbIX AOKYMEHTOB

» TexHoNOrMYecKuii 3anac y4nTbiBaeTCs, €C/IN OH He ABAAETCA YacTblo
NPOM3BOACTBEHHOrO Npouecca. 9To Bpems, Heobxogmmoe ans
NoAroTOBKM MaTepnanos K NPON3BOACTBY



HanpaBnaeHns HOPMMUPOBAHMA ODOPOTHbIX
cpeacTs

* HopmunpoBaHMe B NPON3BOACTBEHHbIX 3anacax

* HopmupoBaHuMe B He3aBepPLIEHHOM MPOU3BOACTBE
* HopmunpoBaHuMe B pacxoaax byayLimx nepmoaos

* HopmunpoBaHMe B roTOBbIX U3Ae/NAX Ha CKnaae



OI'ITI/IIV\I/IBaLI,l/IFI BEJ/INYNHDbI O60pOTHbIX
cCpeancTtB Ha 3Talle€ 3al1dCOB.

* JInKkBMAAUMA TPAHCMNOPTHOTO 3anaca
e ABTOMaTU3aLMA CKNAACKUX onepaLni

° KON\I'IbI-OTepI/BaLI,I/IFI CKNadCKOro y4yeta.

+ PaboTHMKM cknaga
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OI‘ITI/II\/\I/I3aLI,I/IFl BEJ/IM4YNHDbI O60pOTHbIX
cpeacCTB Ha aTalle He3aBepLUeHHOTIo
Npon3BoACTBA:

e ABTOMaTM3aumA Npon3BOACTBEHHbIX NpoueccoB (Hanpumep, ACY TI)
* COKpallLeHne BpeMeHU BbINOSIHEHMA BCNOMOraTeNbHbIX onepaumm

e CoOKpalweHne BHYTPUCMEHHbIX U MeXKAYCMEHHbIX NepepbiBOB
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OnNTMMM3aLMA BEAUYNHBI OBDOPOTHbIX
CpeACTB Ha 3Tane roToBOM NPOAYKLNM:

* YayylleHne naaHnMpoBaHuUA cbbiTa

e OTNYCK NPOoAYKLMKN Ha YCNOBUAX NpeaonnaTbl

* YMeHblUeHne AeOUTOPCKOM 3a401KEHHOCTU (GaKTOPUHT)
* YcKopeHMe pacyeToB C NOMOLLbIO OHAAMH - BaHKUHTa

- Kak pena Ha pabore?
- ABTOMaTu3smpoBan BCe.

- Mpemuio pann?
- YBONUNAN.




PaKTOPUHT

3TO KOoMMNJIeKC PUHAHCOBbIX YCAyr no paboTe ¢ Jebutopckomn
3a10/1XKEHHOCTbIO, BK/IHOYAOLMX:

* PUHAHCMPOBaHME NOA YCTYNKY AeObUTOPCKOM 3a40/1KEHHOCTH;
* CTPAaxOBaHME PUCKOB NPOCPOYKU NN1aTexa aebutopamu;

* MHPOPMaLMOHHOE 0bCNy}KMBaHMeE (MPOBEpPKA NAATEXHOM AUCUMMNNINHDI
N HaAEXHOCTK Aebutopos B peaepasibHOM MacluTabe, OHNAMH -
aHa/INTUKA NO AeOUTOPCKOM 3a40N1KEHHOCTH);

e AY[13 (aAMUHUCTPATUBHOE ynpaBaeHne aebrutopcKom
33/10/1}KEHHOCTbIO).



IToka3arenu 3 PEeKTUBHOCTHU UCIOIb30BaHUS
OOOPOTHBIX CPE/ICTB

KoadpdunumeHT obopaymBaemocT 060pOTHbIX CPEeACTB =
Bbipyuka / CpeaHu octaTok 060poTHbIX cpeacts (py6./py6b.)

KoaddpuumeHT 3arpyskm cpeacts B obopote = 1/Ko =

CpegHunii ocTtaToK o0bopoTHbIX cpeacts / Bbipyuka (py6./py6. vnu
kon./pyb.)



ITokazarenu 3¢ pEKTUBHOCTH
MCIIOJIb30BAaHUSI OOOPOTHBIX CPEJICTB

JnvTtenbHOCTb OAHOro 06opoTa =

CpepaHuii octatok X Kon-Bo aHen B nepunoae / BoipyyKa (gHKU) =
Kon-s8o aHen B nepuoae/ K-1 obopauynmsaemocTu

KoadpPpunumeHT obopaymBaemocTtm =

= Kon-Bo agHei B nepuoge / AnntenbHocTb oagHoro oboporta
(060poThI)

= BbipyyKa / CpegHUIN OCTaTOK 06OPOTHbIX CpeacTs
(py6./pyb.)



3a4a4a:

OnpeaennTtb AO0NONHUTENbHbBIM 06beM NPOAYKLUMUM B N1AHOBOM roAy Nnpu
Tex e 060pPOTHbIX CpeacTBax, €CAAM YMCN0 060POTOB YBENNUYMBAETCA HA
OAMH. Bbinyck npoaykumm B 6asmcHom rogy — 30 Tbic. pyb., cpeaHui
OCTaTOK 060pOTHbIX cpeacTs B 6asncHom rogy — 10 Tbic. pyb.

* ba3oBbil nepuop, [MTnaHoOBbIWN Nepuoa

* B6n =30 TbiC. pyb. Mepwnog 1 roa

 O6C 6N =10 TbIC. PY6. O6C nn = 10 TbIC. pYb.
* MMepnopa 1 ron Ko nn =Ko 6n +1

* Bnn-? UsmeHeHne B-7?

K-T o6opaumBaemoctn 6asumcHoro roga = 30/10 = 3 py6./py6. nnm 3 ob.
B nnaHoBoMm roay K-T obopaymBaemocTtn ctaHeT 4 (3+1)

Bbipyuka nnaHosoro roga = 10 x4 = 40 Tbic. pyb.
MpupocT Bbipyykn = 40-30 = 10 TbIC. pyo.



3a4a4a

B oTueTHOM roay cymma 060poTHbIX cpeacTts coctaBmna 100 Thic. pg/6.
AnvtenbHocTb 0g4HOro 0bopoTa 060pPOTHbLIX cpeacTs — 35 agHel. B byayuiem roay
obbem peannsyemon npoaykummn ysennumtca Ha 5%. Ha ckonbKo aHeun
COKpATUTCA Bpems 04HOro obopoTa npu TOW Ke BenmvynHe obopoTHbIX CpeacTs?

* OTYeTHbIN Nepuopa, MnaHoBbLIN Nepuop,
* O6C =100 TbIC. O6C =100 TbIC.

e nnt-16 1 06. = 35 gHen. Bnn = Bon +5%

* Mepuopa 1 roa (365 AH) Mepwnopg 1 rog,

KosapdpuumeHT obopaunsaemoctn otuetHoro roga = 365 gHen / 35
AHen = 10,43 obopoTa

OnnTt-Tb 1 06. = Kon-Bo aHel B nepunoge / K-T 06-Tu
Bbipyyka otyeTHoro roaga = 100 Tbic. x 10,43 = 1043 TbIC. PYO.
Boipyuka 6yayuwero roga = 1043 +5% = 1095,15 tbic. pyb.

,g,é'llgTefleOCTb obopoTa B byayuiem nepuoge = 365 x100 / 1095,15 =
,3 AHA.

Bpfl\%ﬂ COKpalweHuna ogHoro obopoTa obopoTHbIX cpeacts = 33,3 — 35
=-1,7 AHA.



3aJau4a:

BbipyuKa nepBoro kBaptana — 250 Tbic. pyb., cpeaHnin octaTtok 060OpPOTHbIX
cpeanctB — 25 Tbic. py6. Bo BTOpom KBapTasie 06bem peanmsaumm npoayKkumnm
yBennuntca Ha 10%, a BpemaA ogHoro obopota 060poTHbIX cpeacTs byaer
COKpaLLLEHO Ha OAMH AEHb.

Hantun: KoaddunumeHT obopauymBaemoctTn n sBpemsa oaHoro obopoTa B nepBom
KBapTane, KoadpmnumneHT ob6opauynBaemocTn U abCoNtoTHYIO BEANYNHY
0OOpPOTHbIX CPEACTB BO BTOPOM KBapTa/ie, a TaKXKe OTHOCUTE/NbHYIO
3KOHOMMIO 0H6OPOTHbLIX cpeacTs (BbicBOHOXKAEHME 0OOPOTHBLIX CpeacTB) BO
BTOPOM KBapTa/ie MO CPAaBHEHMUIO C NEPBbIM.

[aHo 1 KBapTan: 3anf1aHNPOBAHO Ha 2 KBapTan:
Bbipyuka = 250 TbiC. pyb. Bbipy4Ka BblpacTeT Ha 10%
O6C = 25 TbIC. pYb. Bpems ogHoro obopota

MNepunopg 90 aHen COKpaTUTCA Ha 1 aeHb



PeweHne:

KoadpdunumeHT obopaunsaemoctn 1 kB. = 250 TbIC. / 25 TbiC. = 10 py6./pYyb.
Bpemsa oaHoro ob6opota =90/ 10 =9 aHen.

KoadpduumeHT obopaumsaemoctu 2 kB. =90/ (9-1) = 11,25 obopoToB.
BbipyuKa 2 KB. = 250 TbiCc. + 10% = 275 TbIC. pYb.

06. cpeacta 2 KB. = 275 Tbic. / 11,25 = 24,444 TbIC. pyb.



PacyeT oTHOCUTE/IbHOM SKOHOMUU
0OOPOTHbIX CPEACTB

* BapuaHT 1:
3 (skoHoMms O6C) = O6C 2 KB. —
- Bbipyyka 2 kB./ K-T obopaumsaemocTtu 1 KB.

(To ecTb ycnoBHaA BeNMYMHA 0OOPOTHbBIX CPeACTB, KOTopan
notpeboBanack 6bl, YUTOObI NO/IYYMTb BbIPYUYKY 2-r0 KBapTana npu
cKopocTun obopoTa 1-ro KBapTana).

3 =24,444 - 275/ 10=24,444 - 27,5 =-3,056 TbIC. pYb.

MwuHyc roBoput 06 sKoHOMMKU. Ecnm 6bI noayymacs natoc, To 3To
03Ha4ano bbl nepepacxon 060POTHbLIX CPeACTB (MM AONONHUTENBHOE
BOB/1€YEHME cpeacTB B 060poT).



PacyeT oTHOCUTE/IbHOM SKOHOMUU
0OOPOTHbIX CPEACTB

* BapnaHT 2

3 = U3ameHeHune KoadpPunumeHTa 3arpy3km x BoipydKa 2 KB.
Ks1kB.=1/Ko=1/10=0,1

K32 kB.=1/11,25=0,088888888

A K3 =K3 2 kB.— K3 1 k8. =0,0888888888-0,1=-0,0111111
3=-0,0111111111 x 275 =-3,056 TbIC. pYO.



PacyeT oTHOCUTE/IbHOM SKOHOMUU
0OOPOTHbIX CPEACTB

* BapunaHTt 3

3=06C2kKkB.—06C1KkKB.xIQ

lQ (MHAeKc ob6bema Npon3BOACTBA (MOXKHO CYUTATL MO BbIPYYKE, €CU
LeHbl He meHanuncb)) =275/250=1,1

3=124,444 -25x 1,1 =-3,056 TbIC. pYyb.



3a4a4a

e PaKTMYECKM 06bEM TOBAPHOM NPOAYKLUMKM NO cebecToMmocTu B
Tekywem rogy — 300 maH. pyb. ®aKktnyeckaa cymma Bcex o6opoTHbIX
CPeACTB Ha KOoHel, Tekywero roaa 25 maH. pyb. O6vem ToBapHoOM
NPoOAYKUMKN Ha npeacToAawmnm rog, — 425 maH. pyb. npn HameyeHHOM
YCKOpeHun obopaumsaemoctn obopoTHbIX CpeacTB Ha 3 AHA.
OnpeaennTtb OTHOCUTE/IbHOE BbICBOOOXKAEHNE 0OOPOTHbIX CPeacTB

* [loACHeHwue: BblCBO60)‘K,£I,€HVIe N 3IKOHOMNA — 3TO OAHO U TO XKe, B
peweHnn AoNXKeH NOY4YNTbCA 3HAK KMUHYCH.

* O6paTHOE ABneHne — AonojaHnTe/ibHoe BoB/1ieveHUe nanm nepepacxos, B
pPeEWEHUN 3HAK «KTIJTHOC».



PeweHune

* Tr — TeKyWwum ron,
* 1 — npeacToAWMA, NNAHOBbLIN ro,

* Ko 1r = ToBapHana npoaykuua / 06. Cpeactsa = 300/ 25 =12 py6. / pyb.
nnun 12 obopoTos

e N 1r=360/12 =30 gHelr (Bpemsa ogHoro obopoTa)
e 1 nr=30-3=27 gHen
e Konr=360//4nr=360/27=13,5 obopoTos

e 3koHomuAa 1 = 06Cnr — Bnr / Kotr=Bnr / Konr - Bnr / Kotr =425/ 13,5 —
425 /12 =31,481 - 35,417 =-3,936 Mm/H. pyb.

e SKoHomuA 2 = AK3 *Bnr=-0,00923 *425 = -3,923 maH.

e JKoHomusa 3 = 06Cnr— O6Ctr*la=31,481-25*1,417 = 31,481 — 35,425
=-3,944 mnH. pyb.

*lq=425/300=1,417



3a4a4a

* BbinonHuTe GpaKTOPHbIN aHaNM3 BbIPYYKM OT peanmsauumn, onpeaennte sKOHOMUIO
OT ycKopeHua obopaymBaemoctm o6opoTHbIX CPeacTB.

Moka3atenu A6conioTHoe OTHOCMHT.
OTK/IOHEeHUEe | OTKNOHeHue

BbinycK npoayKumn 3a rog, MaH. pyb. 10 8 35%
CpeaHuit ocTaToK 06OPOTHbIX CPEACTB, 1.2 14 02 16.67%
MJH. pyb. ’ ! ’ ’
KoadpodunumeHT obopaunsaemocTy, 667 771 1.04 15.6%
py6./py6. ’ ’ ’ ’
KoaddpuumeHT 3arpysku, pyb./py6. 0’ 15 0, 13 _0’02 13’3%

* BbinycK = CpeaHuin octatok O6C x Koad-1 obopavmBaemocTu

e 1na onpeaneneHna cteneHun BAMAHUA Ka4eCTBEHHOro GpaKkTopa ero
N3MEHEHUE YMHOXAOT Ha OTYETHbIN KONNYECTBEHHbIN PaKTOp

* AB (AKo) =1,04 * 1,4 = 1,456 mnH. pyb.

* [ina onpeneneHnsa ctTeneHun BINAHNA KONMYECTBEHHOIo GaKTopa ero
N3MEHEHME YMHOXKAIOT Ha Ba3UCHbIN KayeCTBEHHbIN GaKTOP

* AB (AO6C) =0,2 * 6,67 =1,334 mnH. pyb.
* [lposepaem: 1,456 + 1,334 = 2,79 (noytn 2,8 — n3-3a OKpyrneHus)



PacyeT aKOHOMUMU

* 9KoHoMMA 1 = O6C dpakt — B pakt / Ko nnan = B pakt / Ko dpakt - B
¢akt/Konnan =10,8/7,71-10,8/6,67=1,4—-1,62 =(-0,22)
M/H. pyb.

* 3koHOMMA 2 = AK3 *B ¢art =(-0,02)*10,8 = (-0,22) mnaH. pyb.
e 3koHOMMUA 3 = O6C dpakt-06C nnan*la=1,4—-1,2%1,35=1,4—

1,62 =(-0,22) mnH. pyb.
*10=10,8/8=1,35



3a4a4a Ha HOPMUPOBAHME
* Ol'lpep,eﬂMTb HOPpMAaTMB HeE3aBePLLEHHOIOo NPon3sBoacTBa

CyTOuUHbI BbINYCK OnuTtenbHOCTb OCHOBHble MpoussoacTBeHHan
NPOAYKUMM, TbIC. WUT. | NPOM3BOACTBEHHOrO maTtepuanbl, cebecTrommocTb py6.
A

UMKANa, AHU py6. / wr. / wr.

1530

b 6 4 210 1220

* HHn =B / n *Tu *KH3,

* rae B - o6bem BanoBou npoayKkumm (no cebectonmocTti);
* N - KOINYECTBO AHEN B nepuoae;

* T, - AAUTENbHOCTb LMKNA U3rOTOB/IEHUA NPOAYKLUNM;

* Kns -KoaddUUMEHT HapacTaHUA 3aTpar.

*KHz3=C/N,
* rae C - cpeaHAa CTOMMOCTb U34enus B He3aBepLUeHHOM Npoun3soacTse, pyob.;
* [1- nponsBoacTBeHHan cebectommocTb naenus, pyo.

* Tornpa ana nsaenua A: Kus =415/ 1530 =0,271.

* HHn = (4000 * 1530/ 365) * 5 * 0,271 = 22719,5 py®6.
e Nna nspenua B: Kus =210/1220=0,172.

* HHn = (6000 * 1220/ 365) * 4 * 0,172 = 13797,7 py®6.

* Takum 0bpa3om, HOpMaTUB HE3aBEPLUEHHOIO NPOU3BOACTBA B LIE/IOM
paBeH 22719,5 + 13797,7 = 36517,2 py6b.



